



НОРМАТИВНО
ПРАВОВОЙ
АКТ

АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КИРЕЕВСКИЙ РАЙОН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 14.03.2022

№ 154

Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры и спорта муниципального образования город Киреевск Киреевского района»

В соответствии с постановлением администрации муниципального образования Киреевский район от 25.02.2022 № 94 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ администрации муниципального образования Киреевский район и муниципального образования город Киреевск Киреевского района», на основании п.1 ст.40 Устава муниципального образования Киреевский район, администрация муниципального образования Киреевский район **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить муниципальную программу «Развитие культуры и спорта муниципального образования город Киреевск Киреевского района» (приложение 1).

2. Утвердить состав управляющего совета муниципальной программы «Развитие культуры и спорта муниципального образования город Киреевск Киреевского района» по должностям (приложение 2).

3. Настоящее постановление подлежит размещению на официальном сайте муниципального образования Киреевский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.kireevsk.tularegion.ru).

4. Признать утратившим силу постановление администрации муниципального образования Киреевский район от 09.01.2019 № 1 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры и спорта (2019-2023 годы)» муниципального образования г. Киреевск Киреевского района».

5. Постановление вступает в силу со дня обнародования.

Глава администрации
муниципального образования
Киреевский район



И.В. Цховребов

(1662)

**Муниципальная программа
«Развитие культуры и спорта муниципального образования
город Киреевск Киреевского района»**

**Стратегические приоритеты в сфере реализации муниципальной
программы**

**1. Оценка текущего состояния культуры и спорта города Киреевска
Киреевского района**

Культура г. Киреевска Киреевского района, являясь неотъемлемой частью культуры Киреевского района, вносит в общую картину духовной жизни свое неповторимое своеобразие, является важнейшим гуманитарным ресурсом социально-экономического развития района. Культурная политика, ключевым компонентом которой являются традиции, сформированные на истории земли Киреевской, должна способствовать воспитанию у населения патриотизма, гражданственности, создавать необходимую атмосферу для созидательного и творческого труда.

Отрасль культуры объединяет деятельность по сохранению нематериального культурного наследия и развитию традиционной народной культуры Киреевского района, а также способствует укреплению межпоселенческих связей в сфере культуры.

Сеть учреждений культуры г. Киреевска Киреевского района включает в себя 2 учреждение культуры клубного типа, 1 парк культуры и отдыха, 1 физкультурно-оздоровительный комплекс.

Культурно-досуговым учреждением клубного типа ежегодно проводится около 300 мероприятий, направленных на решение социальных проблем. Успешно реализуются районные подпрограммы по патриотическому воспитанию, организации досуга детей и молодежи, семейному отдыху, профилактике наркомании, ВИЧ-инфекций, алкоголизма, безнадзорности и правонарушений, по пропаганде здорового образа жизни.

В учреждениях культуры г. Киреевска, осуществляют свою деятельность 21 творческое любительское объединение. Численность их участников превышает 200 человек.

Приоритетом деятельности в сфере культуры сегодня является развитие парков культуры и отдыха как составляющей городской индустрии отдыха и туризма.

Основополагающими для г. Киреевска программными документами в сфере физической культуры и спорта предусмотрено обеспечение формирования здорового образа жизни путем приобщения населения к

занятиям физической культурой и спортом, создание условий для развития спорта высших достижений и подготовки спортивного резерва, укрепление материально-технической базы физической культуры и спорта.

Острой проблемой остается обеспечение учреждений культуры музыкальными инструментами, звуковой и световой аппаратурой, мебелью, компьютерной и оргтехникой. Учреждению спорта – физкультурно-оздоровительному комплексу г. Киреевска для масштабной деятельности требуется в первую очередь спортивный инвентарь, современные тренажеры для фитнес зала, приобретение специализированного оборудования для оснащения искусственного катка.

Решение обозначенных проблем возможно осуществить программно-целевым методом, который дает возможность прогнозировать и оценивать результаты работы, эффективно расходовать финансовые ресурсы и координировать деятельность различных учреждений культуры и спорта.

2. Описание приоритетов и целей муниципальной политики в сфере реализации муниципальной программы

Программными мероприятиями планируется охватить свыше 15 тысяч человек различных категорий населения, что составит около 50 процентов населения г. Киреевска Киреевского района.

Программа ориентирована на оптимизацию и модернизацию сети учреждений культуры и спорта, призвана обеспечить максимальное соответствие ее современным потребностям населения, повышение роли культуры в формировании активной личности, равный доступ к культурным ценностям социально незащищенных слоев населения.

Программа учитывает новые экономические и социальные факторы общественных отношений, связанных с развитием различных форм собственности, возрастающую роль местного самоуправления и недостаточное финансирование отрасли.

Ряд новых задач в области культурной политики требует корректировки сложившихся приоритетов и переноса акцентов на дальнейшее развитие накопленного потенциала. При этом культура рассматривается как целостная система духовных ценностей, влияющих на все сферы государственной и общественной жизни.

Следует отметить, что реализация Программы сопряжена с рисками, которые могут препятствовать достижению запланированных результатов.

К числу частично управляемых рисков относится дефицит в отрасли культура высококвалифицированных кадров для внедрения программно – целевых методов и механизмов управления, ориентированных на результат.

Основными неуправляемыми рисками являются растущая нестабильность и неопределенность в экономике, развитие второй волны глобального экономического кризиса, замедление темпов роста экономики в

России в целом, и, как следствие, существенное сокращение объемов бюджетного финансирования Программы.

К основным целям данной программы относятся:

1. организация массового отдыха жителей муниципального образования г. Киреевск Киреевского района;
2. обеспечение свободы творчества и прав граждан района на участие в культурной жизни;
3. создание условий для ведения здорового образа жизни и систематических занятий физической культурой и спортом различных категорий населения г. Киреевска;
4. участие молодежи в спортивных соревнованиях г. Киреевска, повышение конкурентоспособности данной категории населения на областных, международных соревнованиях.

Формулировки этих целей определяются приоритетами государственной политики, ключевыми проблемами и современными вызовами в рассматриваемых сферах.

3. Задачи муниципального управления, способы их эффективного решения в сфере культуры, молодежной политики и спорта в Киреевском районе

Достижения целей программы предполагается посредством решения четырех взаимосвязанных и взаимодополняющих задач, отражающих полномочия муниципальных органов власти в сфере культуры. Данные задачи ориентированы на реализацию прав граждан в области культуры, установленных в положениях статьи 44 Конституции Российской Федерации, что относится к стратегическим национальным приоритетам.

Задача 1. Сохранение и развитие традиционной народной культуры, промыслов и ремесел

Решение данной задачи осуществляет Городским досуговым центром путем обеспечения подпрограммы «Сохранение и развитие традиционной народной культуры, промыслов и ремесел», включающей проведение крупномасштабных мероприятий городского значения, посвященных значимым событиям отечественной и мировой культуры, а также мероприятий по развитию межтерриториального сотрудничества в сфере культуры. Указанная задача подразумевает оказание муниципальных услуг по организации досуга и развитию традиционной народной культуры.

Задача 2. Вовлечение всех слоев населения к участию в культурно – массовых мероприятиях.

Решение задачи осуществляется Городским парком культуры и отдыха

Задача 3. Развитие массовой физической культуры и спорта в муниципальном образовании г. Киреевск, проведение массовых

физкультурно-оздоровительных и спортивных соревнований среди всех категории населения города.

Решением этой задачи занимается отдел молодежной политики и спорта комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования Киреевский район, путем вовлечения всех слоев населения к участию в спортивных мероприятиях.

Задача 4. Формирование у молодежи, устойчивого интереса и потребности в регулярных занятиях физической культурой и спортом и навыков здорового образа жизни, повышение уровня образованности в области физической культуры, спорта и здорового образа жизни.

Указанная задача включает работу по организации и проведению массовых мероприятий и соревнований по различным видам спорта.

Муниципальными учреждениями культуры и спорта осуществляется целый комплекс основных мероприятий, соответствующих целям и задачам настоящей Программы в пределах установленных полномочий Федеральным Законом от 6 октября 2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Приложение 2
к постановлению администрации
муниципального образования Киреевский
район
от 14.03.2022 г. № 154

СОСТАВ
управляющего совета муниципальной программы
«Развитие культуры и спорта муниципального образования город
Киреевск Киреевского района»

Заместитель главы администрации муниципального образования
Киреевский район, председатель управляющего совета;

Председатель комитета культуры, молодежной политики и спорта
администрации муниципального образования Киреевский район, секретарь
управляющего совета.

Члены управляющего совета:

Начальник финансового управления администрации муниципального
образования Киреевский район;

Начальник отдела экономического развития администрации
муниципального образования Киреевский район.